
    ÉCOLE MATERNELLE L’ESPELIDOU GASSIN 

 

PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE DU JEUDI 09 NOVEMBRE 2023 

 

Présents : 

 

Représentants de la commune : Mme VARINOT (adjointe aux affaires scolaires) 

 

Représentants des parents d’élèves : Mme CONSONNI, Mme ESCRIVA 

 

Enseignantes : Mme BASTIE-TURRO (Directrice), Mme PERTUISOT (enseignante), Mme 

DUMAS (enseignante) 

 

Représentante des ATSEMS : Mme SPURI RAGNI Geneviève 

DDEN : Pas de DDEN 

 

Absents excusés : Mme LUCAS, IEN de Cogolin, Mme RIO (parent d’élève) 

 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

La séance a été ouverte à 17h par Mme La Directrice. 

Les différents points à l’ordre du jour ont ensuite été abordés. 

 

 

 

➢ Installation du Conseil d’École : rappels, présentation. 

 

La Directrice présente les membres du Conseil d’École qui se réuniront cette année et remercie les 

parents d’élèves élus pour leur candidature et leur investissement. 

 

Le rôle et le fonctionnement du Conseil d’École sont ensuite rappelés à tous : 

 

Le conseil d'école est l'instance principale de l'école, organe de concertation institutionnelle doté de 

compétences décisionnelles.  

Il est institué pour une année, jusqu’aux prochaines élections de représentants de parents d’élèves. 

 

Le directeur d'école préside le conseil d'école qui réunit les représentants de la communauté 

éducative et donne son avis sur les principales questions de vie scolaire.  

 

Le Conseil d’École peut être amené à se prononcer sur les principales questions de vie scolaire. Il 

donne son avis sur les actions pédagogiques et éducatives qui sont entreprises pour réaliser les 

objectifs nationaux du service public d’enseignement. 

 

Il doit être un lieu d’échanges constructifs visant à améliorer la qualité de vie de l’élève à l’école. 

Il n’est pas un lieu d’examen de situations particulières. 

L’ensemble des parents est invité à formuler des questions ou des remarques aux représentants 

quelques jours avant la tenue du Conseil d’École. Si celles-ci sont jugées dignes d’intérêt commun 

et ne sont pas éligibles à un traitement direct avec la Mairie ou l’école pour y apporter une solution, 

elles seront mises à l’ordre du jour. 

 



 

➢ Règlement intérieur 2023/2024 

 

Comme chaque début d’année scolaire, le Conseil d’École est invité à approuver et voter le 

Règlement intérieur pour l’année. 

 

Les membres sont invités à en prendre connaissance. La Directrice commente les différents 

paragraphes. 

 

Le Conseil d’École vote le règlement intérieur pour l’année scolaire 2023/2024. 

Il sera porté à la connaissance et à la signature des familles. 

 

 

➢ Rentrée 2023/2024 

 

La rentrée du lundi 04 septembre s’est très bien déroulée.  L’école maternelle a fermé une classe et 

comporte maintenant 3 classes. La Directrice n’est plus déchargée qu’une fois par mois. 

Une ATSEM est affectée sur chaque classe et nous en remercions la Mairie. 

Les effectifs actuels des élèves inscrits pour  l’année par niveaux sont les suivants : 

 

- Petite section : 12 

- Moyenne section : 25 

- Grande section : 29 

 

Ce qui donne par classe : 

 

- PS/MS : Mme BASTIE-TURRO : 17 élèves (12+5) 

- MS/GS : Mme DUMAS : 24 élèves (20 +4) 

- GS : Mme PERTUISOT : 23 élèves 

 

Effectifs sur l’école : 66 élèves 

Actuellement (forains et saisonniers radiés) : 64 

 

➢  Présentation du plan de prévention contre le harcèlement 

 

L’équipe enseignante a élaboré un plan de prévention contre toutes les formes de harcèlement dans 

le but de mettre en place des actions en amont dans les classes pour sensibiliser, informer les élèves 

de certains comportements, mots pouvant blesser autrui. 

Le plan de prévention est présenté à l’ensemble des membres. 

Des affiches ont également été apposées dans l’école, à la vue immédiate des élèves. En maternelle 

l’image joue un rôle important même si celles-ci ont été travaillées avec les enseignantes. 

 

 

➢ Projets pédagogiques 2023/2024 

 

1) La classe de Grande Section, de Mme PERTUISOT a obtenu un partenariat avec le Conservatoire 

de musique Rostropovitch dans le cadre de la liaison GS/CP : la classe a donc une intervention par 

semaine autour du chant toute l’année, effectuée par un membre du Conservatoire. Le travail sera 

mené en parallèle au CP et une ou plusieurs rencontres sont prévues. 

Ces séances de musique/ chant se déroulent les jeudis après-midi à l’école élémentaire. 

 



Les grands se rendront à la piscine de Saint-Tropez du 29 janvier au 16 février 2024 selon un format 

massé d’une séance tous les après-midis pendant 3 semaines. 

Le projet a été validé par l’Inspection avant les vacances d’octobre et le bus est réservé. 

Les parents inscrits dans le projet ont passé un agrément en septembre-octobre et nous les en 

remercions. 

Cette activité étant inscrite à l’emploi du temps des élèves, elle concernera bien entendu tous les 

élèves de Grande Section, peu importe leur répartition dans les classes. 

 

 

La semaine du goût a mis à l’honneur le restaurant gassinois « Le BelloVisto » ainsi que la 

restauration scolaire en la personne de Mme Corinne Cornetti. 

M. Humbert, chef du « Bello Visto » est venu présenter le thème des cucurbitacées aux élèves et 

proposer une dégustation de velouté, pickles, flan…  

Mme Cornetti est intervenue sur deux matinées pour expliquer l’élaboration des menus de la cantine 

et leurs contraintes et présenter le cahier des charges d’une alimentation équilibrée avec les groupes 

d’aliments. Puis, lors d’une deuxième séance, les élèves ont créé un menu équilibré qui sera servi le 

13 novembre à la cantine et auquel les élus sont invités. 

 

Le projet de classe annuel porte sur la correspondance avec un couple de skippers parti faire un tour 

du monde en voilier. Les élèves reçoivent vidéos et cartes postales et découvrent ainsi les îles du 

parcours, les animaux… 

Mme Varinot suggère une visite du musée de la Citadelle à Saint-Tropez, particulièrement bien conçu 

et adapté aux scolaires. 

 

2) La classe de MS/GS de Mme DUMAS oriente son action pédagogique vers le développement 

durable, avec une volonté de se tourner vers le littoral et sa préservation, la gestion des déchets. 

 

Des défis sciences seront également proposés via l’organisme Petits Défis Sciences qui peuvent 

également être reproduits et suivis à la maison. A partir du 13 novembre, de petits gestes écologiques 

pris en photos permettront de relever des défis et de collecter des points. 

Un devis a été transmis à la mairie autour d’une sortie au village des tortues. 

Des sorties au Conservatoire du Patrimoine de La Garde Freinet sur le thème des escargots et des 

abeilles sont également prévues. Actuellement un élevage d’escargots est en cours dans la classe. 

 

Un renouvellement de la classe transplantée à l’image de cette année est également amorcé grâce à la 

participation financière de la Mairie que nous remercions une nouvelle fois. 

Un devis a été établi par l’Odel Var pour un séjour au Logis du Pin de 3 jours et 2 nuits. 

L’action pédagogique est orientée sur l’environnement (plantation, compostage, soins aux animaux). 

 

Une réunion avec les familles est prévue le 16 novembre. La part famille s’élèverait à environ 140 

euros payable en une ou plusieurs fois. 

 

 

3) La classe de PS/MS de Mme BASTIE a comme projet de classe, un travail annuel et approfondi 

sur l’arbre et la forêt : la diversité des essences proches de l’environnement de l’élève, la connaissance 

de la structure de l’arbre, de son évolution au cours des saisons, de son utilisation par l’homme et la 

nécessité de protection. Avec diverses sorties en lien comme la cueillette des pommes, les sorties dans 

les sentiers environnants, la découverte d’un menuisier/ tourneur sur bois, de la fabrication de papier 

recyclé. Une sortie à La Garde Freinet autour de « l’arbre à bouchons » (le chêne liège) est prévue en 

juin. 

 Nous nous sommes rendus à Vidauban pour la cueillette des pommes le 12 septembre. Il s’en est 

suivi un travail en classe sur ce fruit et son arbre. 



Nous avons visité le symposium d’art aux pépinières Derbez et avons découvert des sculptures en 

bois notamment. 

Actuellement, nous nous rendons à pied dans les sentiers de l’Alartane (mardi 07 et mardi 14/11) avec 

un animateur du conservatoire du patrimoine qui est aussi ébéniste. Il nous explique la forêt à travers 

nos 5 sens et nous présente son travail sur le bois (toupies, crayons...). 

Les 3 classes ont été cette année encore accueillies au domaine Bertaud-Bélieu pour effectuer les 

vendanges et goûter le jus de raisin. Nous remercions à nouveau M. Godrie et Mme Perron. 

 

Nous remercions également la Mairie pour le financement des transports. 

 

A venir : 

 

- Les partenariats avec les pompiers, le judo à Gassin, seront renouvelés dans la mesure du possible. 

- Un spectacle de Noël (Un Noël étoilé) sera proposé aux élèves dans la salle Espélidou le lundi 18/12. 

- Un goûter sera offert par la Mairie le vendredi 22/12 au matin et le Père-Noël passera dans les 

classes pour offrir un livre sélectionné par les enseignantes auprès d’éditeurs. 

-  Une représentation par les élèves juste avant les vacances de Noël est prévue à la salle Espélidou 

afin d’offrir un spectacle d’hiver aux parents. Celle-ci se déroulera le vendredi 22/12 à 16h30. 

 

- Carnaval sur la journée lundi 11 mars. La lettre T a été tirée au sort cette année pour les 

déguisements ! 

- Mai : kermesse, cérémonie de passage GS/CP 

- Juin : spectacle de fin d’année : thème « Des années 50 aux années 2000 ». 

 

 

➢ Travaux et sécurité 

 

Nous remercions les services techniques pour leur écoute, leur réactivité et leur efficacité toute 

l’année. 

 

Travaux réalisés ou en cours 

 

- Remise en peinture de la salle de motricité et de la partie porte-manteaux des grandes sections. 

- Changement des poignées de vélos usagées. 

- Banc de la cour réparé. 

- Devis en cours pour la remise en peinture du hall d’entrée. 

- Le grand portail de la cour va être changé. 

 

 

 

La séance a été levée à 18h30. 

 

La Directrice   Florence BASTIE-TURRO 


